



2017年12月号

中华 OT 电子季刊

The Chinese OT e-Newsletter

中华 OT 电子期刊编辑委员会

黄锦文 香港职业治疗学院

张瑞昆 台湾高雄长庚医院

林国徽 广州市残疾人康复中心

李奎成 宜兴九如城康复医院

陈少贞 中山大学附属第一医院康复医学科

闫彦宁 河北省人民医院康复医学科

杨永红 四川大学华西医学院康复医学科

朱毅 海南省农垦总医院康复治疗科

本期责任编辑：林国徽

電郵 (E-mail): hkiot@hkiot.org 網頁 (Website): www.hk-iot.org



编者的话

林国徽

各位两岸三地的同行，大家新年好！
刚刚过去的 2017 注定是不平凡的一年，年初 OT 学组在内地范围内统计 OT 的从业人员，结果是内地共有三千多的同道，比几年前的八百的结果翻了三倍多！年中的时候，上海高教局批准作业治疗成为独立的本科专业，明年起可以招收作业治疗的本科生了；金秋十月，亚太职能治疗研讨会在宝岛台湾召开；年底在中国康复医学会的大力支持下，终于成立了国家层次的作业治疗专业委员会，向着国际化的方向迈出了可喜的一大步！这都是各位同道们努力不懈的成果，真的可喜可贺！

在新年伊始之际，刚成立的作业治疗专委会的大部分成员们又都在密锣紧鼓的筹备一套作业治疗丛书的编写编译，大家都热情高涨地分享和引进新的 OT 知识和理念，而香港职业治疗学院的团队则继续在内地推广“重建生活为本的作业治疗”理念……

让我们两岸三地的同道们一起努力，共创 OT 美好未来！

目录

专题

- 1、你怎样做病人宣教？（黄锦文） P3
- 2、职能治疗师协助身心障碍者业的利器-职务再设计（张宜儒） P5

体会

- 1、笃行—重建生活为本推广之感悟（吴丽君） P9
- 2、星星之火可以燎原—重建生活为本理念下 OT 教育实践分享（余芳菲） P11

个案分享

- 5、一个康复介入个案引发的“生物-社会-心理”模式的深思（罗伦 张涛） P16
- 6、用能力阶梯做指导—我们与张奶奶共同进步（王孝云） P19
- 3、威廉氏症候群孩童的书写障碍—个案报告（左惠心） P23
- 4、选择合适的作业活动队患者动力的激发——一例骨科患者的分享（施嘉英） P30

会议报道

- 8、2017 APOTS 亚太职能治疗学术研讨会在台湾（游敏媛） P32
- 9、以人为本 循证为基——第三届中国康复作业治疗教育大会（刘雪枫） P37
- 10、中国作业治疗发展的里程碑——中国康复医学会作业治疗专业委员会成立（芦剑峰 闫彦宁） P43
- 11、2017 第一届中国康复医学会年会暨国际康复设备展览会作业治疗论坛成功举办（芦剑峰 闫彦宁） P45
- 12、我国首套《作业治疗系列丛书》（电子工业出版社）编写委员会议在北京国家会议中心召开（芦剑峰 闫彦宁） P48